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Předmluva

Tento dokument (ISO 24501:2010) byl vypracován Technickou komisí ISO/TC 159 „Ergonomie“
mezinárodní organizace pro normalizaci (ISO) a převzat jako EN ISO 24501:2010 Technickou komisí
CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2011 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,



je nutno zrušit nejpozději do června 2011.
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Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatka, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
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Oznámení o schválení

Text ISO 24501:2010 byl schválen CEN jako EN ISO 24501:2010 bez jakýchkoliv modifikací.
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Úvod

V současnosti lidé prožívají své každodenní životy obklopeni různými spotřebními výrobky. Spotřební
výrobky, jak jsou definovány v ISO 20282-1, zahrnují domácí elektrické spotřebiče, informační
a sdělovacími výrobky, automatizované vybavení kanceláří, vybavení pro plynové vytápění, hračky,
zdravotní technické vybavení a zdravotnické výrobky, které většinou využívají zvukové signály. Tyto
zvukové signály mohou být nezřetelné kvůli nedoslýchavosti, která se objevuje během stárnutí, nebo
kvůli rušivým zvukům z okolí. S věkem také postupně klesá naše vizuální schopnost. Zvukové signály
s vhodnou hladinou zvuku mohou uživatelům s poruchou sluchu nebo zraku napomáhat při správném
a bezpečném používání výrobku.

Tato mezinárodní norma specifikuje metody pro určení vhodného rozsahu úrovně hlasitosti zvukových
signálů tak, aby je všichni uživatelé výrobku, včetně lidí s nedoslýchavostí způsobenou věkem, mohli
zřetelně slyšet i v blízkosti rušivých zvuků. Tato specifikace rozsahu úrovně hlasitosti byla stanovena
podle výsledků pokusů, kterých se zúčastnili lidé každého věku. Od zvukových signálů, jejichž hladina
akustického tlaku je v tomto rozsahu, se očekává, že budou slyšitelné a uspokojivě hlasité pro většinu
uživatelů v blízkosti rušivých zvuků.

Tato mezinárodní norma se má vhodně použít pro výrobky v závislosti na jejich druhu a podmínkách
jejich použití. Norma neplatí pro stroje a vybavení používané při profesionální práci.

Tato mezinárodní norma přejímá zásady funkčního navrhování z ISO/IEC směrnice 71, doplněné
v ISO/TR 22411.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma specifikuje metody pro určování hladiny akustického tlaku zvukového signálu
tak, aby uživatelé spotřebních výrobků, včetně lidí s nedoslýchavostí závislou na věku, mohli signál
zřetelně slyšet v blízkosti rušivých zvuků.

Zvukové signály se v této mezinárodní normě odkazují na zvuky s pevným kmitočtem (také nazývané
pípající zvuky) a nezahrnuje zvuky s proměnnými kmitočty, melodické zvuky nebo hlasové průvodce.

Tato mezinárodní norma je vhodná pro zvukové signály, které jsou slyšitelné přibližně v maximální
vzdálenosti 4 m od výrobku, pokud není mezi výrobkem a uživatelem žádná fyzická překážka. Není
vhodná pro zvukové signály přijímané přes náhlavní soupravy nebo sluchátka nebo přijímané přímo
uchem velmi blízko zdroje zvuku z důvodu poškození osob šířeným zvukem.

Tato mezinárodní norma neurčuje hladinu akustického tlaku zvukových signálů regulovaných jinými
předpisy, jako jsou například signály pro požární poplachy, úniky plynu nebo elektronické
zabezpečovací systémy; neurčuje také zvukové signály příslušné k jednotlivým komunikačním
přístrojům, například telefonům.

Norma neobsahuje výstražné zvukové signály pro veřejné nebo pracovní prostory, které jsou zahrnuty
v ISO 7731, ISO 8201, a ISO 11429.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


